

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Jueves 9 de Abril de 1.931

Número 23.305

SUMA Y RESTA

Si hacemos un balance, en el cual han de figurar los beneficios que se nos han concedido por el Gobierno para mejorar la crisis agrícola que viene padeciendo nuestra comarca y las reducciones hechas de otra parte, resulta en definitiva que hemos salido no muy bien parados. Porque si es verdad que se han remitido para solucionar la falta de ocupación de nuestros obreros primero cincuenta mil pesetas y después unas seiscientas mil, todas consignadas a la Jefatura de Obras públicas para la construcción de una carretera y conservación de otras, en cambio se ha suprimido a la consignación de la Junta de Obras del Puerto un millón de pesetas; resulta, si los números no mienten, que hemos salido perjudicados. Pero, en fin, en estas cosas nadie pone la mayor atención. Es decir, que por esta sencilla operación aritmética el trabajo, para los que carecen de él, forzosamente ha de disminuir en vez de aumentar.

Esta es la manera de acudir el Gobierno a remediar la angustiosa situación del proletariado almeriense, que viene agobiado no como el de las demás provincias andaluzas, por un año de sequía, sino por muchos, haciéndose cada vez más insostenible este estado de miseria.

Pero demasiado nos han dado y bien poco nos han restado a una provincia como la nuestra, toda conformidad y que no sabe pedir ni exponer sus necesidades tal como las siente y que esa conformidad le lleva a emigrar y abandonar el cultivo de las tierras. Después de todo, a un pueblo que calla silenciosamente su tragedia, que no pone bríosamente los medios para que se nos concedan los remedios que se otorgan a otros, no nos extraña que se nos mire con menosprecio y se nos conteste con el otorgamiento de unos cuantos mendrugos bien escatimados, que a simple vista nos parecen dádivas y que en realidad resultan restas. ¿Qué les importa a la mayoría de las gentes que en vez de aumentar las consignaciones a la Junta de Obras del Puerto se le amineran y no se puedan realizar los proyectos que darían pan a los que en vano lo buscan? Nada; puede el baile continuar,

esto es el hambre entre los obreros.

Contra esta ficción nadie protesta, todo el mundo calla, y por esa modalidad nuestra se abusa por el poder de esta nuestra man sedumbre. Allá en los Ministerios no pueden concebir que halla regiones o provincias que se hallen en ese estado de pauperismo y no levanten su voz airada. Esto resulta algo anómalo, que no tiene explicación alguna, porque la necesidad no suele tener aplazamiento. Cuando se silencia es porque ella no es lo fuerte que en otras partes. Y como aquí paramos la atención solo en las luchas políticas o personales y lo demás parece importársenos un ardite; como ya hemos dicho, demasiado se nos concede, y poco, bien poco, lo que se cercena de las concesiones anteriores. A más llegaremos; siguiendo por este camino, en el cual nadie se preocupa lo más nimio en defender los intereses generales, supeditándole todo a salir concejal o lograr un destino. Fuera de estos ideales, los demás no preocupan.

Mientras sigamos por este camino, no esperemos otros resultados si no esos que apuntamos, que se nos siga engañando con unas concesiones y quitando otras consignaciones. Estamos en un período de economías, que forzosamente había de llegar después de las larguezas de la Dictadura. Esto era natural; pero los buenos gobernantes debieran fijarse que, a las provincias que arrastran una vida más precaria, por el contrario de otras que viven en el mayor apogeo, se les debe seguir auxiliando para que no acaben de perecer. Ya lo hemos dicho alguna que otra vez: para repartir mercedes no se tiene para nada en cuenta las necesidades de las provincias, que para aquellas más acuciantes debían ser las primeras en tenerse en cuenta, sine las influencias y hasta su poderío y florecimiento; mas, en cambio, para suprimir consignaciones, si rige esa igualdad aparente, que al fin y al cabo no es si no desigualdad.

Es ello una ley de la vida que rige con inusitada frecuencia en todos los órdenes. Al modesto, al callado, se le mira, como vulgarmente se dice, por cima del hombro. Lo contrario sucede con el

que usa de todos los medios para sobresalir y sin tener las condiciones de que alardea, se muestra orgulloso, soberbio, enfático, logrando que se le tenga por un genio y que obtenga todas las aspiraciones que sus apetitos demandan. Y lo mismo que sucede con los individuos, ocurre con los pueblos, que por indolencia se conforman a no pedir lo que en justicia se les debe. Este es el caso nuestro.

AL PASAR

LA ISLA DE ROBINSON

Dicen que realmente existe la isla de Robinson, immortalizada por Joé, en su famosa novela «Robinson Crusoe».

Esta isla se halla en el Océano Pacífico, a 670 kilómetros de Val

paraíso. Se llama Masa Tierra y forma parte del grupo Fernández. Durante los siglos XVI y XVII fué refugio de filibusteros.

El «Robinson Crusoe», de Daniel Foé, existió. Fué un marino escocés llamado Alexandre Selkirk, que vivió completamente solo en la isla, de 1706 a 1710.

Actualmente, la isla está poblada de pescadores y rebaños de cabras salvajes.

¿Habrá elecciones en la isla de Robinson? — preguntámonos nosotros.

Porque cuando las halla, no reinará tranquilidad (electoral, se entiende) como aquí ocurre actualmente.

X. X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

“Sin Inglaterra, el mundo moderno no podría subsistir”

El título que encabeza este artículo lo ha pronunciado S. M. el Rey don Alfonso XIII, según refirió el embajador de España, marqués del Merry del Val, en 23 del corriente marzo.

Es una gran verdad. Inglaterra es la nación que más favorece al mundo moderno, pues por ser libre y porque su agricultura es muy pobre, por ser país muy húmedo y frío, no dándose bien los frutales y solamente prevalecen los pastos para ganado, en Inglaterra se reciben sin cortapizas aduaneras todos los frutos del mundo. Y como es un gran productor de carbón mineral, y tiene inmensidad de fábricas, abastece a todas las naciones del Universo con su carbón y con sus maquinarias y lingotes de hierro y de acero.

Inglaterra es la nación que rinde más culto a la Libertad, como lo demuestra que su monarquía es la más liberal del mundo; y como está tan arraigado en sus habitantes el ideal de Justicia, Inglaterra es la nación modelo, porque en ella se refugian todos los perseguidos por sus ideales políticos, que tienen que expatriarse de sus patrios lares, y en esa nación gozan todos de libertad de imprenta y de libertad religiosa, que no podían gozar en el país en que nacieron.

Si desapareciera Inglaterra por consecuencia de un cataclismo, que en la Atlántida la hiciera sumergirse en el Océano, sería

tal el trastorno mundial que sobrevendría, que Europa entera sería víctima del hambre y de la más espantosa miseria para que al no encontrar salida para sus productos agrícolas, y al pararse las fábricas por la escasez o carestía del carbón mineral y de la maquinaria y lingotes de acero, la agricultura, la industria y el comercio de las naciones sufriría tan rudo golpe, que tendría que sucumbir en gran parte, con lo que se originaría una paralización tan acentuada y tan pronunciada en todos esos ramos de la riqueza, que haría imposible la vida, porque al no encontrar salida los productos agrícolas ni las manufacturas, se engrosarían de tal modo las muchedumbres de los hambrientos sin trabajo y sin dinero, y se paralizaría de tal modo la circulación monetaria con el envilecimiento también de sus divisas, que desaparecería el crédito, que es el alma del comercio, quebrarían la mayor parte de los Bancos, y la clase media tendría que descender a convertirse en pordioseros y los potentados se verían completamente arruinados de la noche a la mañana.

En Inglaterra, como nación civilizada y culta, existen ideales políticos y sociales, que se defienden por medio de la palabra y por medio de la prensa. Pero, en esa gran nación no existen oligarcas que sacrifiquen los ideales de la democracia y de la Justicia al vil egoísmo personalísimo; ni exis-

ten caciques y caciquillos que bu-
llan pensando solamente en enri-
quecerse a costa de los pueblos.

En Inglaterra se hace propagan-
da, y cuando llegan unas eleccio-
nes, se discurre por calles y pla-
zas, por las ciudades, villas y al-
deas, para procurar captar adep-
tes, no por el medio vil de las
coacciones, de las trapacerías y
del dinero, no, sine difundiendo
y defendiendo sus respectivos
ideales, para que sus electores se
convenzan, y una vez convencidos
depositen sus sufragios con
entera libertad y con completo
conocimiento de que votan a
quien quieren obedeciendo al dic-
tado de su convicción y de su con-
ciencia.

El clima, el genio o caracter
del pueblo anglo-sajón, y las in-
fluencias predominantes de dos
de sus grandes filósofos, y de dos
de sus grandes literatos, han sido
los factores que más han contri-
buido a que la nación inglesa sea
la más modelo de todos por el con-
cepto altísimo que tiene de su
propia valía, de su gran dignidad
personal, de su gran espíritu pa-
triótico, de la elevadísima idea
de su honor y de la gran nobleza
de sus sentimientos y de su her-
mosísimo altruismo para defender
la Libertad atropellada en las de
más naciones, reflejándose el enal-
tecimiento de la superioridad de
su espíritu en el hermoso ejemplo
de abnegación y sacrificio que
dieron ante el mundo, cuando
obedeciendo los marinos al impe-
rioso instinto de conservación, se
precipitaban en las lanchas, atro-
pellando mujeres y niños para
salvarse del naufragio del «Tita-
nic». Y fué bastante que un sim-
ple oficial de aquel buque (el más
grande y poderoso que existía y
que hacía su primer viaje, quan-
do fué rajado por una inmensa
bronchera a todo lo largo por un
kilométrico y gigantesco iceberg,
que hizo que el mar lo tragara co-
mo si fuera un juguete de niño) y
fué bastante, repito, que aquel
simple oficial les recriminara su
conducta, diciéndoles: «Acordaos
que sois ingleses» para que aque-
llos hombres espantados de su in-
corrección, hija de la debilidad hu-
mana, reaccionaran con la llama-
rada del rubor de su honor aver-
gonzado, y se apresuraron a aban-
donar las lanchas salvadoras, de-
jando paso franco a las mujeres y
a los niños, dándose el caso de
que hasta a un archimillonario
norteamericano, mister Aster que
hacia su viaje de bodas, tuviera
que darle con gran dolor de su al-
ma el último beso a su recién ca-
sada esposa. ¡Y aquellos hombres
con la resignación de santos már-
tires volvieron al buque, a con-
ciencia de que a los pocos minu-
tos habrían de ser pasto de los
cetáceos que los aguardaban an-
siosos para deverarles!

El clima húmedo y frío ha he-
cho que el inglés tenga forzosa-
mente que reconcentrar su pensa-
miento buscando inspiración en
las energías de su cerebro para
que les sugiriese medios de vida
que no les prodigaba ni el suelo
ni el clima, y de aquí que el in-
glés tenga delirio por la navega-
ción y por la colonización y sobre
todo por el comercio.

El pueblo inglés, como anglo-
sajón, ha sido desde aborígenes,
de hombres hercúleos, de muscu-
latura de acero, fuertes como ro-
bles, blancos y rubios como dio-
ses de Apolo y amantes de la Li-
bertad como añorando siempre la
que gozaren sus antepasados en
los bosques que habitaron.

Por consiguiente, Dios en su
inmensa sabiduría los dotó de con-
diciones de luchadores y así lo
fueron, luchando contra las incle-
mencias del cielo y del suelo y
contra las borrascas y las tempe-
stades de los mares y luchando en
defensa de España cuando se veía
conquistada por las tropas del ti-
rano de Europa, el gran Napoleón,
que si no se hubiera opuesto In-
glaterra al carro triunfal de sus
constantes victorias y dando la
famosa batalla de Arapiles, gana-
da por el duque de Wellington
con sus ingleses, que a conciencia
de que iban inexorablemente
a morir, marchaban unos tras de
otros regimientos enteros, impá-
vidos, fríos y serenos, para que
con sus cadáveres pudiera rellena-
rse un barranco, a fin de que sobre
ellos pudieran, sirviendo de
puentes, pasar la artillería y que
vencieran, como vencieron, a los
franceses, que sufrieron una gran-
dísima derrota. Y aquel duque de
Wellington, con sus valientes in-
gleses, salvó después a Europa
venciendo al coloso, al primer ca-
pitán del siglo XIX en la batalla
de Waterloo, consiguiendo apri-
sionar al gran Napoleón, para que
cual águila sin garras muriera en
el islote de Santa Elena.

Y esa nación inglesa salvó re-
cientemente la Libertad del mun-
do, cooperando con sus ejércitos
de voluntarios valerosos, com-
puestos de lo más florido de la rea-
leza, de la aristocracia, de la plu-
tocracia y del pueblo inglés, en
cuyos ejércitos rindió su vida en
heróica muerte un hermano de
nuestra Reina, saliendo en defen-
sa de Bélgica y de Francia y con-
tribuyendo eficazmente a que
se hundiera el kaiser Guillermo
II, que de haber salido triunfante
en la reciente gran guerra euro-
pea, hubiera convertido la Euro-
pa en feudos suyos, y uno de ellos
hubiera sido España, para que los
alemanes nos hubieran tratado
con las espuelas de sus botas y
con las hojas de sus sables.

El filósofo Hobbes, causante de
la muerte del Rey Carlos I, por
que le sugirió que un Rey no te-
nía más ley que la de su arbitra-
riedad para dominar a sus súbd-
tos por medio de la fuerza, que
era la «suprema lex», ese filósofo
produjo en los ingleses, al pensar
lo que sostenía su filósofo, que el
hombre es el lobo del hombre, que
era imprescindible para ser lu-
chadores por el ideal de la vida,
que se les despertara un amor tal
a la fuerza muscular, a la robus-
tez física, por ser tan necesaria
para ser hombres vigorosos, que
pudieran abrirse paso por su pro-
pio valer y valer. Y de ahí el an-
helito constante que tienen todos
los ingleses a su gran robutez fi-
sica y a todos los juegos de fuer-
za y de sport.

El filósofo Jeremías Benthan,
estableciendo como base funda-
mental del Derecho la utilidad,

ha hecho que el inglés sea un pue-
blo práctico, calculista, poco ilu-
sionista o imaginativo, porque en
todos sus negocios y especulacio-
nes mira siempre como norma el
que pueda redundarle utilidad.

El primer ingenio dramaturgo
de Inglaterra, el gran Guillermo
Shakespeare, con sus maravillo-
sas obras teatrales, ha saturado a
la inteligencia inglesa un amor
grande a la cultura y un concepto
elevadísimo del honor propio y
del amor.

Lord Byron, el más hermoso
poeta del mundo, aun cuando era
cojo y el corazón más enamorado
que hubo en Europa y el primer
poeta lírico de su época, fué el que
supo inspirar a los ingleses aquel
gran amor que sintió por la Hu-
manidad desvalida y por las na-
ciones esclavizadas y persegui-
das, como lo demostró aquel gran
poeta que se arruinó y murió a los
37 años defendiendo la indepen-
dencia de Grecia, por lo que los
ingleses han inflamado su valer
tantas veces para salir en defen-
sa de las naciones oprimidas por
el despotismo.

Y yo que soy almeriense y pa-
rralero, digo: «Si no existiera In-
glaterra, entonces a morir los pa-
rraleros, los agricultores y los
obreros, porque no existirían las
parras y viviríamos convertidos
en infelices perdidosos!»

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

ENSAYOS

REFLEXIONES

VI

27. Desde los albores de mi
juventud, acaso por las adversi-
dades de la fortuna, he sentido
siempre un odio profundo contra
los hombres. La Humanidad es es-
túpida. Pero, desde que he sabido
que la irascibilidad, la glotonería
y la sensualidad son un efec-
to del sistema arterial y pulmonar;
que la ambición y la soberbia
son un exceso de nervios y de
bilis... ¿qué van a hacer los po-
brecitos, aunque se les prediquen
todas las morales del mundo?...
¡La voluntad! ¡Ah! ¡La voluntad!...
Pero, ¿quién refrena a este cor-
cel indomable y obcecado del ins-
tinto? ¿Quién persuade su incons-
ciencia? Indudablemente, la Na-
tura pare estos abortos para
que la lucha humana no tenga
fin. ¡Hay que tener un poco de
comiseración para nuestros se-
mejantes!

28. Un sabio naturalista ha
manifestado que las materias qui-
micas que componen nuestro cuer-
po, se pueden valorar en «catorce
reales»... ¡No sé cómo existen
hombres tan soberbios que se quie-
ren erigir en semidioses en la tie-
rra cuando este bagaje que lleva-
mos consigo vale tan poca cosa!
¡Tal es la insensatez humana! ..
Estos seres ambiciosos y despre-
ciables debieran meditar aquella
frase de Adriano, escrita por or-
den suya, para su epitafio: «Yo
que templos numerosos poseía—y
apenas esta tumba es ahora mía».

29. ¡Un hijo! ¡Ya tenemos un
hijo!... Da gusto mirarle... ¡Cómo
oprime con sus deditos de rosa el
pecho henchido de la madre y có-

Por si lo ignoran...

No parece de oportunidad, por
estar muy próximas las eleccio-
nes de concejales, decir los colo-
res políticos de los candidatos que
se presentan a la lucha.

Los hay centristas, ciervistas,
conservadores, liberales, demó-
cratas, albistas, reformistas, tra-
dicionaistas, constitucionaristas,
socialistas, independientes e in-
determinados, monárquicos, de-
recha republicana, federales, ra-
dicales, regionalistas, comunis-
tas, independientes e indetermi-
nados antimonárquicos, y... no sa-
bemos si habrá algunos más de
otros bandos, fracciones o como
quieran llamarse ellos.

Ya vé el cuerpo electoral si tie-
ne para elegir; hay de todos los
colores que puedan apetecerse.

Lo principal es acertar en la
designación, que muchas veces es
difícil, porque se dan casos de que
haya cambios, según la conveni-
encia de cada uno, que se acuen-
tan formando parte de una frac-
ción y se levantan figurando en
otra.

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

mo hace guiños con los ojuelos y
cómo ríe! Se perpetuó el milagro.
He aquí la prolongación de nues-
tro ser. ¡Salve, oh amor, que sólo
por tí somos inmortales!

Después... oímos una voz do-
lorida que nos pregunta: «Padre,
¿para qué nacimos?».

30. El origen de todas las lu-
chas sociales es la conquista de
ese vil metal que la sociedad ha
denominado «dinero». ¡Sed de
oro! Los grandes avaros—grandes
por su riqueza, pero infimes por
su ruindad—son los originarios de
los conflictos sociales. La causa
principal de los males que suce-
den en España es el gran número
de capitales parasitarios que de-
bidamente invertidos, se acrecen-
tarían más, sustentando al mismo
tiempo toda esa masa de obreros
sin trabajo que viven extenuados
por el hambre y la miseria. ¡Hom-
bres sin conciencia, ofuscados por
el brillo del oro, sin amor ni pre-
ferencia a su patria, prefieren
que el pueblo sucumba con tal de
tener a buen recaudo sus intere-
ses! Si se fomentara la industria
y se fertilizaran tantos campos
baldíos como hay en nuestro te-
rritorio, no cabe duda que se evi-
taría esa gran desventura. ¡Sed de
oro!... Pero, el interés y el egois-
mo han embaucado las intelligen-
cias y han embrutecido los corazo-
nes. Estos grandes avaros mere-
cerían el ejemplo de Crasso, a
quien después de muerto le echa-
ron en la boca oro derratido, ya
que en vida tuvo una sed tan
abrasadora de este metal...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

Instrucción pública

La provisión de escuelas

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Que en la convocatoria acordada por Real orden de 7 de los corrientes puedan solicitar escuelas por cuartoturno los maestros de que se trata, con pérdida del tiempo de prácticas transcurrido y cuyo periodo completo comenzará de nuevo en las escuelas que obtengan.

Segundo. Que los maestros del segundo escalafón sólo podrán solicitar actualmente plazas de censo inferior a 501 habitantes, ya que hasta la terminación del periodo de pruebas no consolidan los derechos de la oposición.

Convocatoria de 1928

Parece que va a resolverse la situación de los varios cientos de opositores que en las anunciadas en 1928 no fueron aprobados y después tampoco fueron incluidos en la gracia de adjudicarles una escuela, aunque con carácter provisional como a otros.

Ahora se estudian las peticiones recibidas en el sentido de que se otorgue plaza a aquellos que sin tener ningún ejercicio aprobado o teniendo uno solo reúnen igual o mayor puntuación que los nombrados.

La solución que se vislumbra es la de que a estos opositores se les podrá considerar aptos para obtener una escuela por oposición si acuden a realizar un nuevo ejercicio escrito ante un Tribunal competente. Es decir, que si aprueban (que es lo más verosímil), adquirirán el derecho a ingresar en el Magisterio nacional.

NECROLOGIA

Ayer mañana falleció en nuestra ciudad, doña Agueda Navarro Muñoz, maestra nacional de esta capital.

A su desconsolada familia, testimoniamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Han fallecido: en Motril, la respetable señora doña Julia Terron Bustamante, esposa de don Eduar de Terron del Casillo, presidente de la Cámara de Comercio de aquella plaza; don Luis Garzón Gómez, industrial y agente de transportes, y el joven don Eduar do Velasco Esparrel; en Cádiz don Manuel Reinos López, y en Ubeda, doña Luisa Tejada Bernabeu, esposa de don Ildefonso Sarmiento Navarro.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta noche, desde las 9 30:

En dos partes, «El fresco número uno», y en seis «Su vida íntima».

Por la tarde, a las 5'30, función especial con películas escogidas.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 8

Rumores falsos

El ministro de Ejército general Berenguer, hablando esta mañana con los periodistas, nos dijo que los rumores que habían circulado ayer sobre haberse adoptado precauciones en los cuarteles, eran completamente falsas.

Las invenciones...añadió... para vernos preocupados, pero como sabemos que no ocurre nada, no logran su propósito los que inventan esas patrañas.

Despachando con el Rey

Han estado hoy en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno almirante Aznar y los ministros de Ejército general Berenguer y de Marina almirante Rivera.

Audiencia

Esta mañana ha recibido el Rey en audiencia a varios militares de distintas categorías y cuerpos.

Entre los que han asistido figura el teniente general Sarro, nuevo capitán general de la región de Andalucía.

Visita.-Banquete

El ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marin, ha acompañado hoy a los Rectores de las Universidades de París y Toulouse a la inauguración de la exposición de pintura francesa en la Casa de Velázquez.

Después el señor Gascón obsequió a dichos señores con un banquete en el Hotel Ritz.

Entrega de un título.-Firma

Una comisión de la Cofradía de Nuestra Señora de Atocha, ha estado hoy en Palacio, entregando al infante don Jaime el título de Presidente de honor.

Los representantes de los pueblos de Extremadura y Andalucía interesados en que se fomente el cultivo del algodón, han estado también en Palacio para firmar en los libros de la Mayordomía.

Inmovilidad

El señor Gascón y Marin nos ha anticipado hoy que en breve se firmará la inmovilidad de los inspectores de primera enseñanza.

Declaraciones del marqués de Hoyos

El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, ha estado hablando esta mañana con los periodistas un largo rato.

Nos manifestó que siguen en todas partes los preparativos electorales y que el Gobierno continúa en su decisión de que impere absoluta imparcialidad.

Uno de los periodistas preguntó al marqués sobre la dimisión del Director de Seguridad general Mola, y contestó: «Continúa en su puesto; cuanto se dice son fantasías».

Nos dijo después el ministro que le había visitado una comisión de empresarios de toros, matadores y picadores para pedirle la sustitución de la puya actual y que se restablezca el antiguo modelo, y que les había contestado que se hallaba dispuesto a que no se vulnerara el Reglamento.

Sobre unos comentarios.-Una nota

El ministro de Hacienda señor Ventosa, hablando hoy también con los periodistas, se congratuló de los comentarios de los periódicos sobre la fijación de los cambios en el centro de contratación, pues contribuyen a orientar la opinión, sirviendo al Gobierno para exteriorizar las opiniones.

Después nos facilitó una nota, explicando las razones de que en Londres se cotice la libra más barata que en Madrid lo que resulta que es inevitable por la diferencia del horario de la Bolsa, siendo además preciso prever las oscilaciones violentas que puedan producirse.

Terminó diciendo que a la economía lejos de perjudicarse la favorecerá, pues contribuye

a los fines de valoración de la peseta y a la eficacia de las medidas del Gobierno que lo revela la cotización de estos días que constantemente ha mejorado.

La opinión...añadió...se va reaccionando, lo que era de esperar, no haciendo caso de los que se encargan de hacer circular rumores que perjudican muchísimo a la nación.

Firma de Ejército

El Rey firmó esta mañana, entre otros decretos de menos interés, uno del ministerio de Ejército ascendiendo a teniente general y disponiendo pase a la situación de reserva reglamentaria, al general de división del Instituto de la Beneficencia, don Antonio Sánchez.

Comentarios de «El Sol».-Sobre un arresto

El rotativo madrileño «El Sol», en su número de esta mañana, dedica un suelto a comentar el arresto del general Villa Abrille.

Confirma el citado diario madrileño, que el arresto del referido general se debió al hecho de encontrarse ausente de su cargo al desarrollarse los sucesos de Diciembre.

Por su estado de salud, se demoró el arresto del general.

Añade «El Sol» que el señor Villa Abrille había pedido al capitán general de Madrid que le enviara para cumplir tal correctivo y fundado en las razones de su estado de salud, a un sitio cálido y seco.

Ya puede verse...termina afirmando...la forma con que fué atendida la solicitud del general Villa Abrille.

Consejo de guerra contra Galarza

El viernes próximo se celebrará la reunión del consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el escritor señor Galarza.

Lo presidirá un teniente coronel del Regimiento Infantería de Wad Ras.

PERPEN

CAFÉS *Nayto*

Tueste diario Todos los precios
Azúcar 1'65 kilo

TELEFONO 180

Paseo del Príncipe 4

ALMERIA

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las 12 45 de ayer se reunió la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Brea.

Asistieron los vocales señores Amat García, Martínez Limones y Hernández Cerrá.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

El asunto de los practicantes que quedó sobre la Mesa.

Se acordó dar cumplimiento a la sentencia del Tribunal Contencioso, y que los señores Lara y Perez Lopez ocupen los números 5 y 6, bis, del escalafón.

El señor Martínez Limones pidió que al confeccionarse los nuevos presupuestos se incluyan todos los practicantes con el sueldo de 2.500 pesetas.

—Sentencia del Tribunal Supremo en el asunto del señor Landin. Quedó a informe del señor Secretario y del abogado de la Corporación.

—Piego de condiciones para la subasta de las cédulas personales.

Quedó nuevamente sobre la Mesa.

—Varias facturas por diferentes servicios.

Aprobadas.

Se acordó que en la sucesivo todas las facturas que se presenten pasen a la Comisión para que sean informadas por los señores Hernández Cerrá y Martínez Limones.

—Liquidación de obras del camino vecinal de Abia.

Se aprobó.

—Confrontación del camino vecinal de Albox a Chirivel.

El mismo acuerdo.

—Comprobación del camino de Abia a su estación.

De conformidad.

—Oficio del Presidente del Tribunal de lo Contencioso sobre dietas de los vocales.

Enterados.

—Actas de replanteo del camino vecinal de Cantoria a Albox.

De conformidad.

—Oficio de la Alcaldía de Nacimiento sobre construcción de aquel camino vecinal.

El mismo acuerdo.

—Oficio de la administración de la «Gaceta» sobre concursos de caminos vecinales.

Enterados.

—Oficio del Depositario sobre

jornales de caminos vecinales en general.

Aprobado.

—Oficio del señor Ingeniero sobre reclamación formulada por don Juan Bautista Parra, de Huerca Overa.

De conformidad.

—Escrito de don Antonio Puig Campillo, catedrático de la Escuela de Cartagena, pidiendo se adquieran unos ejemplares de una obra de la que es autor.

De acordó adquirir dos ejemplares.

—Oficio del Sindicato de Ferrovianos de Andalucía sobre tarifa de cédulas personales.

A informe de Intervención.

—Oficio del señor Ingeniero sobre acta de replanteo de varios caminos vecinales.

De conformidad.

—Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de dos bombas para las apisonadoras y otras cuentas de jornales.

Aprobado.

—Oficio del señor Depositario remitiendo relación de las cantidades que corresponde abonar al Ayuntamiento de Gader.

De conformidad.

—Oficio del Alcalde de Cantoria sobre envío del automovil de ambulancia para el traslado de un enfermo.

Se acordó trasladarle al Gobernador.

—Oficio del Alcalde de Nacimiento sobre agradecimiento de aquel vecindario a la Diputación, por haberse pedido la inclusión de la carretera de Alboloduy.

Enterados.

—Escrito de varios vecinos de Laroya sobre construcción de un camino de aquel término a Macael.

A informe del Ingeniero.

—Oficio del médico decano, manifestando que la enferma de apendicitis que se le consultó, puede ser operada por los cirujanos del Hospital.

De conformidad y que se comunique a la interesada.

Se acordó conceder una beca a don Francisco Rodríguez Herrera para que amplie sus estudios en Madrid, justificando ser hijo de Almería.

También, a propuesta del señor Hernández Cerrá, se acordó conceder otra beca a la señorita de Plaza, para que continúe sus estudios de canto.

Escrito del Centro Andaluz de Barcelona, solicitando auxilio para continuar su meritisima labor cultural, que fué apoyado por el señor Hernández Cerrá.

Se le concedieron 1.500 pesetas.

También se acordó adquirir cien ejemplares de un libro curioso titulado «Costas Andaluzas».

Telegrama del ministro de Fomento, contestando al que le fué remitido por la Diputación para que no se suprimiera el tren rápido entre Almería y Madrid, diciendole que se interesará por ello.

El señor Martínez Limones solicitó la construcción del camino vecinal de Escúllar a Abia.

Se acordó que el señor Ingeniero revise nuevamente el proyecto para que pueda realizarse la construcción.

El señor Hernández Cerrá solicitó sean cubiertas las plazas de médicos, especialista de rayos X y otorinolaringólogo, mediante oposición.

Acordóse elevar la consulta a la Dirección general y anunciar las oposiciones de las citadas plazas.

Se acordó suscribirse a la «Revista Internacional del Trabajo», órgano de la Sociedad de Naciones.

El señor Hernández Cerrá pidió la construcción de un camino vecinal desde la barriada de Benecid a Fondón.

Se adoptaron otros acuerdos de trámite y se levantó la sesión.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Busto

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9

moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus

escaparates

Venta de material y productos

de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4

UNITED STATES LINES

CORTESÍA :: SEGURIDAD

VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York

(Via CHERBOURG)

PROXIMAS SALIDAS

President Harding, 9 de Abril.

President Roosevelt, 16 de Abril.

LEVIATHAN, 24 de Abril.

George Washington, 25 de Abril.

Para toda información dirigirse a

HITOS DE M. CONDOMINAS

Paseo del Príncipe, 26

ALMERIA

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Concluso para sentencia

Ayer mañana se celebró ante el Tribunal de la Sala primera un juicio oral de causa precedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estupro, quedando concluso para sentencia.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el Juzgado de Cuevas, por el delito de amenazas.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 178 de 1930, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Ginés Gea y otro, por el delito de robo. — Abogados, don Miguel Hernández Cerrá y don Manuel García del Pino; procuradores, don Antonino Reyes y don Pascual Roda.

Sección segunda. Vista de causa número 40 de 1930, del Juzgado de Cuevas, contra José Fernández Carreño, sobre homicidio frustrado. — Abogado, don G. Fernández; procurador, don Antonio Rueda.

DRUGUERIA DE PALENZUELA

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

VCHLEUSSNER

Trabajo de laboratorio para aficionados

PRECIOS BARATISIMOS

Ricardos 1 y Conde de Ofalia
ALMERIA

PARA DAR FE

FUNCIONARIOS HABILITADOS

Han sido designados por la Audiencia Territorial de Granada, para que den fé de los actos y operaciones relacionadas con las próximas elecciones de concejales en nuestra provincia, los funcionarios siguientes:

Magistrados de la Audiencia.— Don José Enriquez de Salamanca y Danvila, don Julian Plaza Miralles, don Anguel de Torres Cobo, don Alfredo Aguirre Guerrero y don José Miura Casas.

Abogados fiscales.— Don Alfredo Muñoz Serrana del Castillo, don Joaquín Ruiz de Luna y don Juan García Valdecasas.

Secretario.— Don Manuel Navarrete Montero.

Vicesecretario.— Don Justo Amat Tovar.

Secretarios judiciales.— Don Ignacio del Pino Matienzo, de Almería; don Gabino Uribarri Mateos, de Berja; don Leopoldo Ruiz, de Canjajar; don Eusebio Carracedo, de Cuevas del Almanzora; don Eliodoro García Fernández, de Purchena; don Eduardo Paz Eraña, de Vélez Rubio, y don José Gómez Varela López, de Huerca Overa.

Registradores de la Propiedad.— Don Antonio Rodríguez Martínez, de Almería; don Juan Torres Permos, de Berja; don Pedro Pérez Gómez, de Canjajar; don Francisco Garrar Lasheras, de Cuevas del Almanzora; don Luis Alcalá Zamora, de Gérgal; don Martín Martín Oliva Priego, de Huerca Overa; don José Hernández Porcel, de Purchena; don Luis Alba Quijano, de Sorbas; don Pascual Gómez Pérez, de Vélez Rubio, y don Modesto María de Madariaga, de Vera.

Abogados del Estado.— Don Salvador Durbán Orozco y don Luis Balda Soriano.

Catedráticos del Instituto de Almería.— Don Gabriel Callejón Maldonado y don Agustín Rodríguez Sánchez.

Del Gobierno civil

Visita de una comisión

Cuando ayer nos recibió el Gobernador civil de la provincia, señor Contreras, nos manifestó que le había visitado una nutrida comisión de operarios de la Sociedad Fuerzas Matrices del Valle de Lecrín, para exponerle que ésta no había cumplido sus promesas de aumento de sueldo, pues le había hecho con algunos, dejando fuera de esas ventajas a los más necesitados.

El señor Contreras les contestó que cuando pasara el domingo, convocaría a los representantes de dicha Sociedad y a los de los obreros, para ver si podía conseguir una solución satisfactoria.

Una circular

Después de nos entregó la siguiente circular:

«El Gobierno de esta provincia está demostrando bien visiblemente que cumple con su conduc-

ta anunciada desde el primer momento de mantener una estricta neutralidad ante la lucha electoral y se reconocerá por toda la amplitud y benevolencia con que se le libre paso a la propaganda de las ideas.

Pero no puede desatender su primordial deber de velar por la seguridad y la tranquilidad ciudadana, ahorrándole los perjuicios y alarmas que algunos exaltados pueden producir con sus estridencias, desnaturalizando la verdadera libertad que no puede basarse sino en el mutuo respeto.

Teniendo esto en cuenta, haga público que castigaré de la manera más severa cualquier expresión tumultuaria destinada a producir alarma o pánico cuyos daños nunca se pueden calcular.

De manera especial prohíbo terminantemente el uso de petardos y cohetes con cualquier fin anunciador sin excluir siquiera los anuncios de lotería o comerciales para que no pueda haber motivo de error, advirtiéndole que tanto el autor material como los inductores o vendedores que cooperen al disparo de petardos o cohetes y todos aquellos responsables de estridencia o tumultos, sufrirán de la manera más inflexible la multa máxima que me autorizan las leyes y el arresto gubernativo suplitorio en caso de insolvencia sin perjuicio de que en cada caso pasará a los Tribunales de justicia que pueda corresponder.

Almería 8 de abril de 1931.— El Gobernador civil, CLAUDIO CONTRERAS VALIÑA.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Casilda, vg.; María Cleofé; P. ó. coro diácono, Demetrio, Conceso, Hilario, Eusiquio, mrs.; Acacio, Marcelo, Hugó, obs.

Santos de mañana

Santos Ezequiel, pf.; Miguel de los Santos, Apolonio, pb.; Pompeyo, Terencio, Africano, mrs.; Macario ob.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián en sufragio de don Juan Roca Soriano.

Mañana en San Pedro a intención de doña Teresa Suarez.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Junta provincial del Censo electoral.

—Designación por la Junta municipal del Censo electoral de Almería de presidentes y suplentes de mesas.

—Edictos de las Juntas municipales del censo de Almería, Bacares, Vélez Blanco, Paterna, Urracal, Abucena, María, Alsodux, Cobdar, Carboneras, Tijola, Fines, Bayarcal, Lucámena de las Torres, Benizalón, Somontín, Padules, Félix, Lijar, Alcóntar, Bedar y Zurgena.

—Idem de los Ayuntamientos de Alcóntar, Abia y Huerca Overa.

“Boletín Oficial” Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Carmen Torres Guerrero, Miguel Rubio Manrique, Francisco Zapata Montoya y Soledad Muñoz Blabal.

DEFUNCIONES.— Enrique Carreño Díaz, Luis López Salazar y Antonia Martínez Garbin.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Matilde García Ortega, Carlos Martínez Montesiño, Antonio Pozo Góngora, Gloria Rodríguez Padilla, Gloria Saldaña Durán y Antonia Hernández Vicente.

DEFUNCIONES.— Josefa Sánchez Moreno y Francisco Nieto Sicdan.

Extracto del correspondiente al día 4:

Real orden circular sobre incapacidad de cargos para poder ser elegido concejal.

—Circular del señor Gobernador civil dirigida a los alcaldes para que le den cuenta del resultado de la proclamación de candidatos a concejales.

—Señalamientos de las sesiones de la Comisión permanente provincial para los días 7, 13, 25 y 30 del actual.

—Registro minero solicitado por don José Ibáñez Jiménez, de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «Previsión», paraje Haza de Acoata, termino de Almería.

—Acuerdos adoptados por la

Númer de ocho páginas

CHEVROLET

NUEVO CAMIÓN PARA DOS TONELADAS

Ruedas traseras dobles

Cuatro metros entre ejes

Doble cardan

Chasis y diferencial más potente

Sólo el Chevrolet va equipado con el famoso motor Chevrolet 6

El mayor éxito del año

En Exhibición Exposición ROMAY Bulevar, 46

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 8

La llegada del príncipe de Gales a Madrid

Como el príncipe de Gales y su hermano don Jorge, llegarán a Madrid el próximo día 26, hasta después de dicho día no marcharán los Reyes y los infantes de España a Sevilla.

Los Soberanos de España y sus augustos hijos permanecerán en la capital andaluza una temporada de diez a doce días.

Los príncipes británicos solo estarán en la corte veinticuatro horas.

La "Gaceta".-Contra la falsificación de moneda

La «Gaceta de Madrid», en su número de hoy y entre otras disposiciones, inserta el Convenio internacional aprobado para la represión de la falsificación de la moneda.

Manifiestos republicanos violentísimos

Los vecinos de la Villa y Corte observaron esta mañana que en las esquinas de las vías principales había aparecido un manifiesto republicano, relativo a la situación electoral.

Fué muy leído, haciéndose en torno de él los consiguientes comentarios.

Como el manifiesto estaba redactado en términos violentísimos, por acuerdo de la autoridad se dedicaron los bomberos a arrancar los ejemplares que había en todas las esquinas, operación que realizaron esta mañana sin que ocurrieran incidentes.

Sorpresa de los ministros.-¿Es verdad la discrepancia?--Curso de aptitud.

Los ministros se mostraban esta noche sorprendidos ante los rumores que circulaban insistentemente de constitución de un nuevo golpe de Estado.

Uno de los consejeros atribuía esos falsos rumores a los agitadores que están molestos

con el actual Gobierno, pues éste avanza por el camino de la normalidad. Añadió que el acuerdo del restablecimiento del Jurado les excitó porque pretenden mantener el estado de alarma.

No obstante las negativas de los ministros, se sabe que existieron reuniones de personas ligadas por intereses comunes y aspiraciones idénticas, pero sin coincidir en algunos extremos y que estas discrepancias se relacionan con asuntos internos que no se refieren a la vida pública.

Respecto a la afluencia en Madrid de coroneles, se confirma que obedeció a asistir al curso de aptitud y que cumpliendo el protocolo acudieron a cumplimentar al ministro general Berenguer y al capitán general. El curso se halla en pleno apogeo, asistiendo ayer a un combate defensivo en el que intervinieron todos los elementos de fuego del regimiento de León.

Mañana asistirán los coroneles a una conferencia que dará el Profesor de la Escuela Naval don Francisco Moreno el que disertará sobre guerra naval con operaciones combinadas con fuerzas terrestres.

A dicha conferencia asistirán también el Rey, el jefe del Gobierno almirante Aznar y los ministros general Berenguer y almirante Rivera.

Una conferencia.-Llegadas.

Hay llegado hoy a Madrid el general Fernández Pérez, capitán general de la sexta región, el que visitó enseguida al ministro de Ejército general Berenguer, celebrando ambos una larga conferencia.

También llegará mañana procedente de Sevilla, el general marqués de Cavalcanti, para posesionarse enseguida del cargo de Presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Sobre los rumores de un movimiento.

El diario «La Nación» de hoy comentando la alarma que anun-

cia «El Socialista», suponiendo que se organiza un movimiento fascista, dice que si existe una organización revolucionaria soviética que actúa libremente, porqué no puede existir otra para contrarrestarle y darles «ricino».

Junta convocada.--Otras noticias.

Aunque estaba convocada para hoy la Junta de Gobierno de la Universidad Central, se ha aplazado dicha reunión sin señalarse la fecha.

Créese que dicho aplazamiento lo ha motivado un manifiesto persistiendo en la rebeldía de la Escuela Normal de Maestras, en la que siguen suspendidas las clases.

En los Institutos se reanudaron las clases con normalidad y en Oviedo se ha reabiertado la Universidad sin que ocurriera incidente alguno.

Los obreros del Monopolio de Petróleo

Se han declarado en huelga los obreros pertenecientes al Monopolio de Petróleos, a causa de haber sido despedido el presidente de la Sección de Madrid.

Pretendían los huelguistas ejercer el paro de los brazos caídos sin desalojar los talleres, pero la Guardia civil los desalojó de ellos.

Festival benéfico

El viernes próximo se celebrará en el teatro Español, de esta corte, un festival a beneficio de las familias de las víctimas que resultaron en la Facultad de Medicina cuando los sucesos últimos desarrollados en ella.

Estudio de causas

El Consejo Supremo de Guerra tiene bastante avanzado el estudio de las causas seguidas contra el señor Salvatella y el capitán señor García Miranda.

Muy pronto se celebrarán también dichas causas.

BOLSA

Madrid, 8

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	64'75
Id. 5 ^o amortizable...	84'00
Idem 4 ^o idem...	30'00
Banco de España...	581'50
Español de Crédito...	330'00
Hispano Americano...	230'00
Tabacalera...	00'00
Londres...	44'35
París...	35'70
Dólares...	9'25

De Provincias

Madrid, 8

Noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El ministro que fué de la Dictadura general Martínez Anido, ha marchado al extranjero como tenía anunciado.

-- Han celebrado una reunión los secretarios de los partidos políticos, ocupándose del rumor que circulaba de haberse falsificado 8 000 cédulas para suplantar votos. Asegúrase que existen diferencias notables, que fácilmente podrá comprobarse la superchería.

-- El señor Albornoz ha hecho hoy nuevas declaraciones, deplorando el desacuerdo que existe con los republicanos catalanes cuando en toda España dieron un ejemplo admirable; no obstante no le extrañaría, que triunfasen las izquierdas. También se extrañó de las declaraciones hechas por don Melquiades Alvarez de que si triunfaran en esta ocasión los republicanos, al Rey solo le queda el camino de otra Dictadura, pues la teoría de los constituyentes debe ser pedir la abdicación enseguida.

Manifestación hostil

Comunican de Granada que hoy han organizado en aquella capital una manifestación los obreros que se encuentran sin trabajo.

Se presentaron en el Ayuntamiento en actitud hostil, rom-

piendo en el camino los bancos de los paseos, apedreando algunos escaparates y dando gritos subversivos.

La fuerza se vió obligada a salir, dando varias cargas contra los revoltosos y haciendo algunas detenciones.

En libertad

En Ubeda (Jaca) ha sido puesto en libertad esta mañana, el profesor de Guadalajara señor Noguera, que hace tiempo se hallaba detenido.

Entrega de atributos en un Museo

Dicen de Toledo, que una comisión del arma de Infantería ha hecho entrega en aquel Museo Militar, de todos los atributos que pertenecieron al general Las Heras, que murió a consecuencia de resultar herido cuando los últimos sucesos revolucionarios desarrollados en Jaca.

Pronunció un discurso el general Orga, tributándose un homenaje al difunto en nombre de todo el Ejército.

También otra comisión de la Guardia civil, hizo entrega en el mismo Museo de los tricornos de los compañeros que fueron muertos en el próximo pasado mes de Diciembre.

Unos y otros atributos han sido colocados en sitio visible del Museo con sentidas dedicatorias.

PERPEN

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	760 7
Temperatura máxima...	19 9
Idem mínima...	12 0
Idem media...	15 9
Idem máxima al sol...	0 0
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 horas	2 7
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S, S. W.
Fuerza en metros por segundo	3 6
Nubosidad	despejado

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Landfort», de Villanueva y Geltrú, con cemento.

DE SALIDA

Vapor español «Monte Toro», para Melilla, con carga y pasajeros.
Vapor idem «Landfort», para Málaga, con cemento.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL 15. — ALMERIA.

GACETILLAS

Sigue sin reunirse

Desde el sábado en que estaba señalada la sesión ordinaria de la Comisión permanente del Ayuntamiento, no ha podido reunirse por falta de número.

¡Y luego hay disgustos por las tenencias de Alcaldía!

Impuesto que se mantiene

La Sección provincial de Administración Local ha comunicado al Ayuntamiento que se mantenga el impuesto de Alhóndiga del pescado para los que voluntariamente utilicen el servicio con excepción de pago para los que no lo empleen.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Hurto de ganado

De un corral enclavado en el paraje denominado Barranco de los Algarrobo, del término municipal de Tabernas, han desaparecido o hurtado 14 borregos blancos, una cabra y dos chotos, propiedad este ganado de Francisco Martínez Hernández.

Se ignora quiénes hayan sido los autores y sitio en donde se encuentre el ganado.

Registros mineros

Ayer solicitaron en este Gobierno civil don Ceferino Feno y Sola,

Agresión y atropello

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Juan Céspedes Sánchez, que José Canet Martín, le había arrojado una piedra causándole una herida en la región occipital.

También denunció Damiana de Grima Ruiz, al conductor de una camioneta por haberla atropellado en la plaza de San Sebastián, resultando con una herida en la cabeza.

Buen viaje

Después de haber pasado entre nosotros una breve temporada, ha regresado a Berja, la encantadora y simpática señorita Dolores Castillo López.

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles).

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real. — Razón, Guzmán, 5.

Recepción definitiva

Por esta Jefatura de Obras públicas, se han hecho las recepciones definitivas de las obras de sustitución de badenes por obras de fábrica en las carreteras de Vilchez a Almería kilómetros 37 808 y 39 787, de esta provincia; de la de Media Legua a la Rambla de los Nudos, kilómetros 1, 3, 38 34, 40, 48, 52 y 56, y de la de Garrucha a Los Gallardos kilómetros 2 al 14.

Autor de robo

La Guardia civil ha detenido en Huércal Overa, a Francisco

Asensio Navarro, de 18 años, el que fué sorprendido debajo del mostrador del establecimiento de don Cristóbal Romero Navarro robando 20 pesetas de un cajón y además saltó las tapias del corral del cortijo de Miguel García Martínez, rompiendo una cerradura y llevándose de la casa un kilo de longaniza, dos huevos y un pan.

Licencias expedidas

Durante el próximo pasado mes de Marzo, se han expedido en este Gobierno civil, 125 licencias de caza y uso de armas.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida?

«Un consejo leal». — Fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta: en todas las farmacias de España.

Pepita Sánchez

MODISTA

Tiene el gusto de ofrecerle sus trabajos esmerados para esta Primavera, con precios asombrosos por lo barato en cualquier hechura de vestido.

A las señoras de los pueblos que se vistan en este taller, se le remiten los pedidos enseguida que estén terminados en la forma que lo deseen.

Se toman medidas y pruebas a domicilio a las señoras que lo soliciten.

Calle del Mero, número 9. (Detrás del Gobierno militar) — ALMERIA. — Se solicitan oficiales.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA

A. Vizcaino DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

Si tiene Vd. buen **Visítenos** sastré y es caro
Si no tiene Vd. **Visítenos** buen sastré
Si tiene Vd. buen **Visítenos** sastré y no es caro

Tenemos grandes existencias en géneros para trajes a precios asombrosamente barato

Fábrica de confecciones por procedimientos modernísimos

Calle de Primero de Mayo, 7 (antes Alfareros)

Ulibarri y Balseyro, S. L.



Línea de Vapores Ramos Para BARCELONA directo

El vapor MARIA R., saldrá de este puerto el viernes 10 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Su Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Marina, 3 (antes Gerona).

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho págnas

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO clara los **vómitos y diarreas** facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el pleor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferesia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre a fortificar a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Pard su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la ven en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo al

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristobal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Abril el magnífico vapor

Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril al vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Exceentes para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, acburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen su dolerosa estione, digema lo noate

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 10.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Linea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Linea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla Orán, todos los domingos.

Linea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cadiz y Canarias el mismo día.

Linea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.